

十堰3万余名党员干部一线练兵 翻修水坝为农田解渴 包联服务助企业发展

湖北日报全媒记者 许应锋
通讯员 范世双 王文童 李艳敏

“多亏新修的水坝能自动泄洪，下雨不担心翻坝，天旱还能蓄水，真是解决了大问题！”10月12日，十堰市郧阳区谭家湾镇青山村四组村民杨秀举，对今年完成维修加固的水坝赞不绝口。

然而就在五个月前，杨秀举还忧心忡忡。他家种了十几亩地，养着十几头牛，当时持续干旱，不仅灌溉用水紧张，连人畜饮水都成了难题。

今年春夏，郧阳区遭遇持续高温干旱和少雨天气，导致部分群众生产生活用水困难。郧阳区迅速组织党员干部深入村组，逐户摸排情况，全力保障群众用水。

青山村包联干部王晓波介绍，经实地勘察，发现该村四组水坝年久失修，坝体破损，渗漏严重，影响下游两个村60余户、近200人的生产生活用水。

针对这一问题，王晓波立即协调相关部门前往现场勘察，加快推进水坝维修加固工程的申报和审批。经过两个多月的紧张施工，水坝维修加固扩容工程顺利竣工。

“工程不仅解决了坝体渗漏问题，还加高了坝体，显著提升了蓄水能力。”王晓波说，新建的泄洪道能够在水位超限时自动泄洪；新增的水管阀门可灵活调节水流，有效满足农田灌溉和牲畜饮水等多样需求。

今年以来，十堰市以“干部素质提升

张湾倾真情筑巢引凤 年产值10亿元中药饮片项目投产

湖北日报全媒记者 许应锋
通讯员 李作霖 李小珺

10月17日，张湾区十堰工业新区的华药(十堰)药业有限公司生产车间内一派繁忙，工人正对熟地进行烘干、分拣，随后由自动切片机完成切片。

“公司一期项目全面达产后，年产值可达10亿元。”公司总经理王立亮介绍，该项目主要生产中药饮片，一期共建有三条饮片加工生产线和一座煎药中心，日处理中药材能力达18吨。目前，首条生产线已于10月10日正式投产。

华药公司是京堰对口协作引进的重点项目，由北京玖博国际投资管理有限公司投资建设，总投资30亿元，规划分三期推进。

项目一期着力构建“加工+种植+种植”的上游产业链，业务覆盖传统饮片生产、毒性药材加工、无菌粉剂及药食同源产品研发。在种植端，公司计划建设500亩良种繁育基地，年生产优质种苗5000万株以上。目前已在张湾区种植白芨600余亩，并在其他县区种植黄精、天麻600余亩。未来，公司还将发展自有种植基地5000亩，带动区域标准化种植8万亩至10万亩。

丹江口干部提前45天修好“民生路” 娃们上学不用再绕远路、踩泥坑了

湖北日报全媒记者 许应锋
通讯员 刘静霖

“路修好了，接送娃上学不用再绕远路、踩泥坑了！”10月15日，看着眼前焕然一新的老白路，丹江口市土关垭镇四方山村村民周青松的喜悦之情溢于言表。

这条从周青松家门口蜿蜒而过的县道，是连接丹江口市南部土关垭、浪河、丁家营等多个乡镇的交通要道。然而，因年久失修，路面逐渐出现大小不一的坑洼。每逢雨雪天气，道路便泥泞不堪、碎石遍布，不仅让日常出行的村民“步步惊心”，更成为制约沿线汤河湾村、四方山村、红山村等3个村200余户村民生产生活的一个“堵点”——学生上学不得不绕行，农产品运输屡屡延误，应急车辆通行也严重受阻。

“老白路要是再不修，村民雨雪天出门真的寸步难行。”丹江口市农村公路养护中心工程建设股股长王泽钦表示，在接到村民诉求后，老白路大修工程迅速启动。

然而，难题接踵而至。最大的挑战在于，这条乡镇交通枢纽无法完全封闭施工，必须采取“半幅施工、分段推进”的模式，极大增加了施工组织难度。王泽钦解释：“我们既要全力赶工期，又要最大限度

年”为契机，紧紧围绕服务全省支点建设，坚持把改革发展一线、艰苦复杂环境、应急处突岗位作为“练兵场”，从思想建设、能力培养、作风锤炼等多个维度，大力推进党员干部深入基层一线，在解决群众急难愁盼、招商引资、服务项目建设等实战中提高能力、强作风，淬炼谋大势抢抓机遇、解难题促发展、惠民生守底线的过硬能力，锻造堪当支点建设重任的高素质干部队伍，更好服务改革发展。

工作中，领导干部率先垂范，主动领办民生实事。根据包联重点工作任务分工，该市市级领导及县级领导班子成员共牵头办理民生实事789项。

同时，十堰市深入开展“解难题、稳增长、促发展”活动，组织全市领导干部包联服务3045家“四上企业”，并选派100名优秀县处级干部担任重点企业驻企特派员。通过开展安全风险隐患大整治、矛盾纠纷排查化解大排查、慰问困难群众大走访“三大行动”，全市累计组织32045名党员干部下沉基层14.5万人次，走访群众32.6万余人次，解决群众急难愁盼问题2.67万件。全市安全生产连续两年实现“一无两降”目标，基层应急能力建设和地质灾害避险经验在全国范围推广。

此外，十堰市持续畅通群众诉求渠道，整合优化12345热线，建强用好亲清在线平台，推动建立接诉即办、信息直报、提级督办三项机制，快速核查处理群众重难点诉求127件、解决企业诉求311件，实现诉求按时办结率和回访满意率双100%。



十堰市不动产登记中心工作人员上门为老人提供登记服务。
(湖北日报通讯员 何鑫 摄)



在经开区129届网上广交会直播现场，主播直播出售汽配产品。
(湖北日报通讯员 全正 摄)

十堰破解异地不动产登记难题 七旬老人足不出户办妥异地卖房

湖北日报全媒记者 许应锋
通讯员 杨占鳌 何鑫

了解到封枝山的情况后，市不动产登记中心工作人员金凯丽与同事主动上门，为他办理相关手续。

“您清楚我们今天的来意吗？”“对这处房产你打算怎么处理？”……金凯丽介绍，这些看似简单的问话，实则是确认申请人真实意愿和民事行为能力的关键环节。整个帮办过程，从身份核实、填写申请表到签字确认，均全程录音录像，确保规范与真实。

过去，各县(市、区)的不动产登记上门服务多限于本行政区域，许多像封枝山这样的市民，因身体原因或事务繁忙，难以办理异地不动产登记，导致事项一再拖延。

今年4月，十堰市推出“上门帮办、全市联动”服务新举措，将上门服务范围从属地扩展至全市，面向老弱病残孕等行动不便群体及其他有特殊需求的群众，真正实现“群众在哪里，服务就到哪里”。

截至目前，“上门帮办”服务已覆盖十堰全市10个县(市、区)，涵盖首次登记、变更登记、转移登记等高频事项，累计办理业务150件，为群众节省了大量时间与经济成本。

竹山以“三单”治理模式疏通堵点 路网改造让老街焕发新生

湖北日报全媒记者 余宽宏
通讯员 向继华

10月16日，竹山县楼台乡官坪村的新建外环路上车流如梭。这条8米宽的道路畅通无阻，而半年前这里还是全具有名的“堵点”。

“过去逢年过节，在老街上堵半小时是常事，连救护车都难进来。”官坪村村民柯常青望着河对面的老街感慨道。

这条曾被群众戏称为“肠梗阻”的300米老街，正因一场彻底的路网改造焕发新生。

此前，由于长期缺乏规划管理，后期配套建设滞后，导致这条300多米的主街两侧房屋拥挤，路面宽度不足4米，严重影响周边6个村、1万多名群众的出行。

群众的呼声，就是行动的方向。今年，竹山县成立工作专班，决心破解这一历史遗留难题。专班成员通

过“夜谈会”“田间听证”等方式，仅用7天便完成137户走访，收集建议82条，最终制定了“新建分流环路，老街改造为商业街”的定制方案。

“菜园被占，我没意见，但补偿标准必须公开透明。”面对村民的质疑，官坪村党支部书记范世华当场公示了详细的征收明细。这种“阳光作业”模式创造了惊人效率：20天完成全部拆迁，5个月实现一条长1000米、宽8米的新外环路建成通车。当地村民前往县城的通行时间，也从原来的2小时大幅缩短至30分钟。

“不是路难修，是心要先通。”楼台乡党委书记刘斌说。新路建成后，腾出的空间将配套消防栓、智能停车位等设施，而保留传统风貌的老街将转型为特色商贸区。竹山县副县长朱彦霖表示，此案例已提炼为“竹山样本”，正在全县推广以“需求清单、资源清单、项目清单”为核心的“三单”治理模式。